

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA; APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.121

Martes 28 de Junio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Supuesto acuerdo de Italia y Yugoslavia sobre Trieste



La política del dictador rojo yugoeslavo, Tito, es, como se sabe, vivamente criticada y combatida por parte de los soviets, con objeto, sin duda, de ejercer presión sobre aquél después de la concentración sensacional de tropas que llevó a cabo y que hacía pensar en un plan de ensanchamiento de las fronteras de Yugoslavia. Se ha sabido que entre los mandos del Ejército de Tito hay nombres alemanes y muchos oficiales polacos, rusos y húngaros. Como puede verse en el gráfico, la situación de Yugoslavia es precaria, rodeada como está de países sometidos a la Unión Soviética.

La emigración de españoles necesarios en la Argentina

Vigo, 28.—A bordo del transatlántico español «Monte Urbañan», ha llegado el jefe de la Inmigración argentina en Europa, don Alejandro Astraldi, que se dirige a Barcelona para asistir al VIII Congreso Internacional de Urología que se celebrará del 19 al 26 de Septiembre. Trae también el señor Astraldi una importante misión a Europa. El 1 de Agosto deberá hallarse en Roma para tomar posesión de la Delegación de Inmigración argentina en Europa, que radica en la capital de Italia. Allí —dijo— se iniciarán los trabajos a fin de dar cumplimiento al acuerdo entre ambos países para la gran corriente emigratoria, según el acuerdo de 1946. En Roma recibirá instrucciones de su Gobierno para venir a España a organizar el cumplimiento del Pacto Franco-Perón en lo que a emigrantes se refiere. La misión primordial de esta delegación es organizar la emigración de elementos que realmente sean necesarios en la Argentina, y la distribución de los embarques a los puertos que convenga. El doctor Astraldi desembarcará en Bilbao, y después recorrerá una parte de España, para trasladarse luego a Italia y a Francia.—Logos.

Las corridas de feria de Valencia

Valencia, 28.—Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de feria, por lo que a los toros se refiere. No se ha podido llegar a un acuerdo con Luis Miguel Dominguín, por lo que las combinaciones serán las siguientes: Día 25 de Julio, festividad de San Jaime, un toro para don Alvaro Domecq y seis de don Joaquín Buendía, para Parrita, El Choni y Antonio Caro. Día 26, reses de Gala, che, para Parrita, Rovira y Manolo González. Día 27, ocho toros de Domecq, para El Choni, Antonio Caro, Manolo González y Martorell. Día 28, un toro para Domecq y seis de Miura para Rovira, Manolo González y Martorell. Además se celebrarán cuatro novilladas los días 23, 24, 29 y 30. Para actuar en estas novilladas están contratados en firme Julio Aparicio y Liri tres tardes cada uno y Ordóñez dos. Las otras dos restantes es casi seguro que sean cubiertas por Calerito y Juanito Posadas. También es probable que actúe en dos de estas novilladas el rejoneador Peralta.—Cifra.

Sequía en Inglaterra

Londres, 28 (5 t.).—Desde hace algunos días no cae una gota de lluvia sobre Inglaterra y el Este de Escocia. La diócesis de Jassi fue creada en 1884. Cuenta con 109 iglesias y 49 sacerdotes. Monsiñor Durcovi nació el 7 de Mayo de 1888; se ordenó en 1910 y fue nombrado obispo en 1947. Eran las únicas jerarquías eclesiásticas católicas que había en Rumania desde la subida al Poder de los comunistas.—Efe.

EL GOBIERNO COMUNISTA CHECO TOMA NUEVAS MEDIDAS CONTRA LOS OBISPOS CATOLICOS

Han sido amenzados con declararlos fuera de la ley

Viena, 28 (6 t.).—Noticias de Praga dan cuenta de que el Gobierno checo se dispone a tomar nuevas medidas persecutorias contra los obispos católicos. El ministro de Educación los ha amenzado con declararlos fuera de la ley y condenarlos a diversas penas.—Efe.

Viena, 28 (6 t.).—Noticias de Praga dan cuenta de que el Gobierno comunista checo ha decidido prohibir la divulgación de pastorales, instrucciones y circulares de la Iglesia católica que no sean sometidas al examen de las autoridades civiles comunistas. El ministro de Educación checo ha promulgado un decreto en virtud del cual todas estas comunicaciones deberán ser sometidas a su censura. Igualmente se prohíben las reuniones de católicos que no estén autorizadas de antemano por el Gobierno.—Efe.

El primer concurso nacional de trofeos de caza mayor

Madrid, 28.—Hace pocas semanas que apareció en el «Boletín Oficial del Estado» número 76, correspondiente al 4 de Abril, una interesante orden ministerial en la que se decía que, decidido el ministerio de Agricultura a impulsar y estimular una riqueza nacional de la importancia que hoy ya constituye la caza, contribuyendo así a su ordenación y a la conservación y multiplicación de las especies que no son ya una tradición en nuestro país, resolvía convocar el primer concurso nacional de trofeos de caza mayor, el cual se concretaba a las especies siguientes: ciervos, gamos, corzos, rebecos, cabras montesas, jabalíes, osos, lobos y lince, señalando las características mínimas de sus cuernos, colmillos, cabezas y pieles, cuyo transporte y devolución correrá por cuenta del ministerio.

Enumerada a continuación la citada orden ministerial las personas designadas para integrar la Comisión calificadora que actuará bajo la presidencia del excelentísimo señor subsecretario del ministerio de Agricultura, y que la componen, como vicepresidente, el jefe del Servicio de Capacitación y Propaganda y los vocales señores conde de Yébenes, conde de Seefrieb, marqués de Valdeza, conde de Villada, coronel España Cantos, Max Borrel, De Gregorio, España Vaya, García Llorens y Benedito, actuando como secretario el señor Muñoz Goyanes.

Cita después los premios, que serán cuatro para cada especie, constituidos por premio de honor y medallas de oro, plata y bronce, con sus correspondientes diplomas. Indudablemente que se conservan en todo el ámbito nacional soberbios trofeos de caza, dignos de parangonarse con los del extranjero, y este concurso-exposición no sólo permitirá admirarlos en el próximo otoño, siendo garantía de rectitud y de equidad la solvencia moral y competencia de las personas que integran la Comisión, y aliciente los preciados galardones que se otorgarán, todo lo cual hace asegurar confiadamente en el sentido españolista y deportivo de

Roma, 28 (6 t.).—En algunos círculos políticos italianos se habla de que Italia y Yugoslavia han llegado a un acuerdo secreto sobre el destino del territorio libre de Trieste. Radio Budapest, al citar una información francesa, dió esta noticia anoche. Los periódicos comunistas italianos han comenzado una campaña contra el Gobierno por este pretendido acuerdo.—Efe.

Ultima Hora

Aumentan las actividades anticomunistas en Checoslovaquia central

Numerosas detenciones

Viena, 28 (7 t.).—Han aumentado considerablemente las actividades de los guerrilleros anticomunista en las comarcas centrales de Checoslovaquia, según noticias de Praga. El diario comunista «Rude Pravo», dice que estos guerrilleros son los causantes de la muerte de un destacado dirigente comunista. Añade que han sido practicadas numerosas detenciones. En los círculos checos exilados se dice que se trata de un pretexto del Gobierno para acentuar sus deparaciones entre las personas que considera poco adictas.—Efe.

Peregrinos javieranos españoles, en Estambul

Estambul, 28 (4 t.).—El grupo de peregrinos españoles que ha asistido en el Japón a las conmemoraciones del IV centenario de la llegada a este país de San Francisco Javier, presididos por el obispo de Tuy, doctor López Ortiz, ha llegado a esta ciudad. En el aeropuerto fueron recibidos por el cónsul general de España y agregados militar y de Prensa. Han visitado los monumentos y lugares históricos y pritoriosos de la ciudad. En la tarde de hoy saldrán para Roma, por vía aérea.—Efe.

UN ARZOBISPO Y UN OBISPO CATOLICOS RUMANOS, DETENIDOS

Eran las únicas jerarquías eclesiásticas desde la subida de los comunistas al Poder

Nueva York, 28 (6 t.).—La agencia United Press, en una información atribuida a un boletín de prensa afecto al Vaticano, asegura que el Gobierno comunista de Rumania ha detenido a un arzobispo y un obispo de la Iglesia católica. Se trata, según estas noticias no oficiales, del arzobispo de Alba Giulia, Aaron Marton, y del obispo de Jassi, monsiñor Antonio Durcovi.

La archidiócesis de Alba Giulia (Transilvania) fue creada en 1932. En ella había 320 sacerdotes para 390.000 fieles católicos. Monsiñor Marton nació el 28 de Agosto de 1896, se ordenó sacerdote en 1924 y fue nombrado arzobispo en 1938.

La diócesis de Jassi fue creada en 1884. Cuenta con 109 iglesias y 49 sacerdotes. Monsiñor Durcovi nació el 7 de Mayo de 1888; se ordenó en 1910 y fue nombrado obispo en 1947. Eran las únicas jerarquías eclesiásticas católicas que había en Rumania desde la subida al Poder de los comunistas.—Efe.

Mayoría absoluta católica en el Senado de Bélgica

Les faltan tres puestos para tenerla también en la Cámara FUERON INVALIDADOS 600.000 VOTOS

Bruselas, 28 (6 t.).—Seiscientos mil belgas no han podido participar en las elecciones o han visto invalidado su voto, según se anuncia de fuente oficial.

Según los resultados finales publicados esta mañana, han participado en las elecciones generales 5.635.452 electores. Los resultados son:

Socialcristianos: 2.187.310 votos (el 43,5 por 100 del total de los votos emitidos, contra el 42,5 por 100 obtenido en las elecciones generales de hace tres años).

Socialistas: 1.496.890 votos (el 29,8 por 100, contra el 28,9 de las anteriores).

Comunistas: 376.876 votos (el 7,5 por 100, contra el 12,7 en 1946).

Los demás votos están distribuidos entre los pequeños partidos.

Los socialcristianos han conseguido 105 puestos en la Cámara de diputados, y les faltan solamente dos para tener mayoría absoluta, que

poseen en el Senado. Según las primeras noticias, habían conseguido 104 puestos, pero a última hora de la mañana se anunció que habían conseguido uno más en la provincia de Limburgo, donde se espera que el triunfo definitivo sea para los liberales.

El ministerio del Interior califica los resultados anteriores de no oficiales, porque algunos de ellos han sido recibidos por teléfono o telegrama, y todavía no han sido confirmados por carta.—Efe.

UN SIMPLE ESTIBADOR CONSIGUE LO QUE NO HA LOGRADO EL GOBIERNO BRITANICO

Hacer que los descargadores portuarios se reintegren mañana al trabajo

Londres, 28 (4 t.).—La creciente oleada de huelgas portuarias ha quedado prácticamente detenida a primera hora de hoy por un estibador anónimo que se presentó ante los descargadores y les pidió que volvieran al trabajo, pero que continúan negándose a descargar los buques canadienses. Nadie sabe quién era ese estibador, pero cinco minutos después de empezar a hablar había conseguido lo que los mejores cerebros del Gobierno británico y los dirigentes de los Sindicatos no consiguen. Cuando terminó su discurso los 2.000 obreros portuarios de los muelles Royal, decidieron volver mañana al trabajo. Se espera que otros 4.000 descargadores de otros muelles de la zona del Sureste de Inglaterra sigan la misma pauta. El orador había propuesto que se volviera esta noche al trabajo, pero los huelguistas acordaron esperar hasta mañana por la mañana a fin de permitir que los demás huelguistas de otros muelles tomen medidas análogas en las reuniones convocadas para hoy.—Efe.

Nuevos secretarios de los juzgados de Primera Instancia de Segovia y Cuéllar

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica disposiciones de Justicia por las que se nombra mediante concurso de traslado, secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción, de Segovia, a don Ricardo Ochoa. Idem del Juzgado de Cuéllar, a don Francisco González Menéndez.

Un muerto y dieciséis heridos en el vuelco de un autobús

Lérida, 28.—Un viajero ha resultado muerto y dieciséis heridos, de ellos uno grave, al volcar el autobús del servicio entre Puigcerdá y Seo de Urgel, a causa de rotura de la dirección. El muerto se llamaba Pedro Tuset, de 75 años, natural de Balaguer. El herido grave fue hospitalizado en Seo de Urgel y los demás heridos, luego de ser atendidos en primera cura, pudieron seguir el viaje a sus respectivos destinos.—Logos.

Arrollado y muerto por un tren

Talavera, 28.—Un individuo de 45 años, llamado Reyes Bustamante, fue arrollado y muerto por el tren mixto de Madrid, en el paso a nivel de la carretera de San Martín de Valdeiglesias, en las proximidades de la estación de esta ciudad.—Logos.

Muerto por un rayo

Ciudad Real, 28.—A consecuencia de una descarga eléctrica, durante la última tormenta resultó muerto Antonio Arévalo Muñoz, de 28 años de edad, empleado en la finca «La Caladilla», del término de Pozuelo de Calatrava. La tormenta ha causado daños de consideración, especialmente en los viñedos.—Logos.

Una mujer resulta destrozada por un tren

Alcázar de San Juan, 28.—Esta madrugada, en el momento en que efectuaba su parada el correo Sevilla-Madrid, arrolló a una señora que no pudo ser identificada por carecer de documentación. Sólo llevaba un billete de ferrocarril de Los Rosales hasta Murcia, a cuya capital se dirigía para ver a un hijo suyo. La infortunada mujer resultó completamente destrozada por el convoy.—Logos.

EL REY DE GRECIA desea un Gobierno de amplia coalición

Venzelos fué llamado esta mañana a Palacio

Atenas, 28 (6 t.).—Nuevas conversaciones políticas se celebraron esta mañana en Atenas con el fin de resolver la actual crisis que comenzó hace cinco días al fallecer el jefe del Gobierno Sofulis. El jefe de los liberales disidente, Venzelos, fué llamado a palacio esta mañana. Ha declarado que está dispuesto a apoyar a Tsaldaris, jefe de los populistas como jefe del Gobierno, pero que el Gabinete tendrá que ser de coalición. Las dos facciones liberales celebraron también una reunión y decidieron que el jefe del Gobierno sea neutral. Tsaldaris insiste en presidir el nuevo Gabinete, y ha hecho constar que si no cuenta con los liberales, formará un Gobierno de coalición con otros partidos.—Efe.

El Rey conferencia con Venzelos

Atenas, 28 (6 t.).—En la conferencia que celebró con el dirigente liberal disidente, Venzelos, el Rey Pablo de Grecia expresó su deseo de que se forme un Gobierno de amplia coalición. Venzelos hizo constar que este deseo era compartido por sus correligionarios.—Efe.

Estudiantes de quince naciones, entre ellos españoles, van a discutir en Francfort los problemas internacionales

Francfort, 28 (4 t.).—Más de un millar de estudiantes de quince naciones occidentales vendrán a Alemania invitados, acompañados de profesores y conferenciantes, para discutir los problemas internacionales con los estudiantes alemanes. Más del 50 por 100 de éstos procederán de Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Francia y Suiza, y también vendrán de Escandinavia, Estados Unidos, Italia, Austria, Irlanda y España. No han sido invitados los estudiantes de países situados más allá del telón de acero.—Efe.

El gran triunfo electoral de los liberales canadienses

Rebasan en 13 puestos la mayoría record que consiguieron en 1940



Edificio del Parlamento canadiense

Ottawa, 28 (5 t.).—El partido liberal del Canadá venció en las elecciones federales de ayer, con la mayoría más importante que registra la historia del país. Los resultados finales dan al partido liberal—partidario de poner fin a las restricciones de la postguerra—191 puestos; a los progresistas-conservadores, 42; a la Federación Cooperativa de la Commonwealth, 13; al partido de Crédito Social, 10, y a los liberales independientes, uno.

El partido liberal ha rebasado en trece puestos la mayoría record que alcanzó en las elecciones de 1940 bajo la dirección del veterano Mackenzie King. Los progresistas-conservadores, único rival de importancia del partido liberal, han perdido veinticinco puestos.—Efe.

EL TIEMPO

Madrid, 28.—Información del tiempo: Ayer, en el interior, se registraron aguaceros muy breves, de carácter local y distribución tan irregular, que en Madrid sólo llovió en los barrios del Norte. En la mañana de hoy había niebla en las costas gallegas. Tiempo probable: Continuará con caracteres análogos a los de ayer.

Temperaturas extremas: Máxima de 35, en Córdoba; mínima de diez, en Burgos.—Logos.

Información Local

Las autoridades segovianas visitan al ministro de Obras Públicas

Le expresaron su gratitud por la gestión realizada con el nuevo acceso a Segovia por la carretera de Villaiba, y le hablaron de otros problemas que afectan a la ciudad

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Joaquín Pérez Villanueva, acompañado de otras primeras autoridades, ha visitado en su despacho oficial al ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda.

El ministro recibió a nuestras autoridades con su amabilidad característica y puso de relieve una vez más el cariño que siente por Segovia y su decidido propósito de ayudar a nuestra ciudad en los problemas que tiene planteados.

Nuestras autoridades aprovecharon la ocasión para expresar al señor Fernández Ladreda la gratitud del pueblo segoviano por su gestión realizada con las obras que habrán de realizarse para el nuevo acceso a la ciudad por la carretera de Villaiba a Segovia, cuyo anuncio de subasta se publicará en breve, obras que son importantes pues han de contribuir a suprimir las peligrosas curvas del actual acceso, principalmente en las proximidades del convento de Misioneros, y al mismo tiempo se llegará al embellecimiento de una zona de nuestra ciudad. El volumen de las obras es, en cifras redondas, de cinco millones de pesetas.

OBROERO GRAVEMENTE HERIDO CUANDO TRABAJABA EN EL PANTANO DE LINARES DEL ARROYO

Cuando el obrero Juan Marato Miguel trabajaba en las obras del pantano que se está construyendo en Linares del Arroyo, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una vagoneta, recibiendo un golpe en la cabeza y sufriendo fuerte conmoción. En este estado cayó al suelo desde un andamio de unos cuatro metros de altura, produciéndose a consecuencia del golpe varias heridas calificadas de pronóstico grave.

En los primeros momentos fué auxiliado por sus compañeros de trabajo, practicándosele la primera cura. Poco después fué trasladado al Hospital de los Santos Reyes, de Aranda de Duero.

COFRADIA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN (CAPILLA)

Se convoca a junta general a todas las asociadas, para el día 30, a las ocho de la tarde, en la capilla (plaza del Carmen).

La carrera ciclista de mañana

Patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, mañana se celebrará una prueba de este deporte del pedal que ha organizado la Sociedad Ciclista Segoviana.

La salida de los corredores está anunciada para las ocho de la mañana desde El Espolón, desde cuyo punto partirán para Hontoria, Madrona, Fuentesmilanos, Zarzuela del Monte, Villacastín, Navas de S. Antonio, San Rafael, cruce de Otero, Revenga, al Espolón. Y después de media hora de control se darán dos vueltas al circuito Puente de Segovia-Revenga, en la fórmula contra reloj.

El recorrido aproximado es de 135 kilómetros y hay cinco premios de 600, 400, 250, 100 y 50 ptas.—donados por el Ayuntamiento—para los cinco primeros clasificados, y dos de 150 y 75 pesetas y una copa, del excelentísimo señor gobernador civil, para los segovianos clasificados en primero y segundo lugar. Además el Ayuntamiento de Zarzuela del Monte ha concedido una prima para el primero que pase por dicho pueblo.

En la prueba y con los corredores que han anunciado su participación correrá el segundo clasificado en el Premio Alcázar, Víctor García.

Y ni que decir tiene que esta carrera ha despertado mucho interés entre los aficionados segovianos que, a buen seguro, en gran número presenciaron la salida y llegada de los corredores.

blo segoviano por su gestión relacionada con las obras que habrán de realizarse para el nuevo acceso a la ciudad por la carretera de Villaiba a Segovia, cuyo anuncio de subasta se publicará en breve, obras que son importantes pues han de contribuir a suprimir las peligrosas curvas del actual acceso, principalmente en las proximidades del convento de Misioneros, y al mismo tiempo se llegará al embellecimiento de una zona de nuestra ciudad. El volumen de las obras es, en cifras redondas, de cinco millones de pesetas.

Como recordarán nuestros lectores el nuevo acceso tendrá capacidad para cuatro direcciones, con doce metros de calzada y dos paseos laterales de seis metros cada uno.

Después el señor Pérez Villanueva y autoridades que le acompañaban, expusieron al ministro algunos detalles de diversos problemas cuya solución es urgente. Le hablaron de lo que se refiere a la red de carreteras de la provincia, cambiando impresiones sobre otros asuntos que afectan a la ciudad. El ministro escuchó con gran interés la exposición que le hicieron nuestras autoridades y las prometió resolver en breve importantes problemas que Segovia tiene planteados.

El señor Pérez Villanueva y demás autoridades salieron muy satisfechos de la visita por haber podido comprobar nuevamente la vinculación espiritual del señor Fernández Ladreda con Segovia y el profundo interés con que sigue y presta ayuda a todo aquello que hondamente necesita la ciudad. Nuestras autoridades se complacen en hacer público esta amable y decidida actitud del ministro para que sirva de satisfacción al pueblo segoviano.

Boxeo regional en el campo del Frente de Juventudes

Esta noche se celebrará una gran velada

Debido a la inseguridad del tiempo y a la indisposición de uno de los boxeadores que tenían que combatir, se suspendió la velada de ayer para que ésta no quedara un tanto deslucida. Con ello se ha beneficiado el público, puesto que, según informáramos ayer, los combates que tenían que haberse celebrado anoche serán

OTROS DOS TIMADORES FRACASAN EN SU VIAJE A SEGOVIA

Después de la redada de ayer, la Policía sigue en sus esfuerzos de no permitir que gente amiga de lo ajeno, que alegremente ha venido de Madrid, pensando que en Segovia «todo el monte es orégano», pueda hacer de las suyas, y ayer detuvo a dos maleantes más. Se trata de los timadores José López García (a) el «Pepe», de 40 años, y Francisco Segura Castello (a) el «Cabure», de 61 años, que en unión de los que ayer fueron detenidos, se habían trasladado a nuestra ciudad con el deseo de «trabajar» en beneficio propio. Dos timadores más que fracasan en su viaje a Segovia.

LA PREVISION SOCIAL EN LAS INDUSTRIAS DE TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

Delegación Provincial de Sindicatos. Vicesecretaría de Ordenación Social.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 27 de Junio de 1949, publica el anexo de los Estatutos provisionales del Montepío Nacional de Previsión Social de los Trabajadores en Actividades Diversas, correspondiente a la Sección de las Industrias de Tintorería y Quitamanchas, la cual concederá a sus beneficiarios las prestaciones que se enumeran a continuación, siempre que concurren los requisitos y circunstancias que para una de ellas se establecen en dicho anexo y en los Estatutos del Montepío. Las antedichas prestaciones son: Subsidio de Vejez, Subsidio de Invalidez, subsidio de Viudedad, Subsidio de Orfandad, premio por matrimonio, premio de natalidad y auxilio por defunción.

LA PATRONA DE LOS SUBALTERNOS DEL ESTADO

El Cuerpo de Porteros de los Ministerios civiles, honrará con una misa a su Patrona San Pedro Apóstol, designado por la Presidencia del Gobierno, mañana, día 29, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, a cuyo acto se invita a todos los jefes y personal de las distintas dependencias que deseen asistir a la mencionada misa.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Carmelitas Mañana, día 29, a las seis de la tarde, se celebrará Junta de las celadoras de la Semana Devota, rogándose la asistencia.

Gran Circo
La Alegría de Castillo
Funciones para mañana día 29
8 tarde y 11,15 noche
Despedida

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS
ZAPATO niño, blanco, calle San Francisco. Gratificarán, San Francisco, 54.
RELOJ pulsera caballero, día 27, noche, Azoguejo-Plaza Franco. Gratificará, Razón, «Tejidos Ulpiano».

VARIOS
RADIOs, amplificadores, fabricación propia, almacén de materiales. Descuentos. «Radio Valdeprado». Valladolid.

ALQUILERES
ALQUILO habitaciones amuebladas, derecho cocina. Vendo puertas, reja. Grabador Espinosa, 4.

CEDO verano varias habitaciones amuebladas, cocina y agua. Carretera Valdevilla, 1. José García García.

TUBO galvanizado de dos pulgadas y otras medidas, vendo 200 metros, y 80 metros tubos hierro fundido, número 8, enchufes, Jesús Horcajo, San Clemente, 7. Teléfono 238.

AVENTADORA, véndese por cesar la branza, Mariano Cecilia, Anaya.

MOTORES eléctricos y transformadores todas potencias. Material eléctrico garantizado. Motores de gasolina. Postes de madera. Ferrería de construcción. Solicitar ofertas al Apartado 422. Madrid.

CARRO de machos, buen uso, con arcos, véndese, Francisco Monjas, Los Huertos.

CERDOS de destete, vendo. Santo Domingo, 3.

MAQUINAS punto, todos tamaños. Vendo contado. Facilidades 20 meses plazo. Aguas, accesorios, etc. Doctor Castelo, 32. Madrid. Salas.

DOS PARCELAS en El Peñascal, propias para edificar, vendo. Razón, Cronista Lecca, 9.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

Ayer en el Hospital Militar el prelado diocesano administró la comunión pascual a los enfermos

Al emotivo acto asistieron todas nuestras autoridades

Ayer, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, excelsa Patrona de la Sanidad Militar, se celebró, a las nueve, el emotivo acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos del Hospital Militar.

Al emotivo acto asistieron todas nuestras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, numerosas comisiones militares y civiles y gran número de invitados a la ceremonia religiosa.

Ofició el Santo Sacrificio de la misa el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico. Durante la misa se cantaron fervorinos y la banda de música de la Academia interpretó diversas composiciones clásicas. En el momento de la Consagración la citada banda interpretó el himno nacional.

Se acercaron a recibir la sagrada comunión las autoridades y gran número de fieles, así como los enfermos que no tenían que guardar cama.

Seguidamente se formó el cortejo procesional que recorrió las distintas salas administrando el prelado la sagrada comunión a los enfermos.

De regreso el cortejo a la capilla se hizo la reserva y el prelado dió la bendición con el Santísimo. El acto resultó muy solemne.

Terminada la ceremonia las autoridades e invitados fueron amablemente obsequiados.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL MAGISTERIO

Las fechas definitivas para los santos ejercicios y las últimas indicaciones, son: Tanta para maestros, del 4 al 9 de Julio, en los Hermanos Maristas. Entrada, a las ocho de la tarde.

Los señores maestros de la provincia que precisen ayuda económica lo manifestarán por escrito antes del comienzo de los ejercicios. Hay internos y externos.

La tanda para maestras será del 5 al 11 de Julio, en las Madres Reparadoras: internas, mediopensionistas y externas. Todo comprendido en internado, 107 pesetas. Plazas limitadas de internas, debiendo avisar. Entrada, a las ocho de la tarde del día 5 de Julio.

La tanda de Loyola para maestras desde el 16 de Julio, salida de Segovia, hasta el 25 por la mañana, que se regresa. Todo comprendido, 260 pesetas. Plazas limitadas. Se admiten inscripciones.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Concepción Well Heras, de 84 años.
Matrimonios.—Antonio Gómez Segovia con María Nemesia Herranz Rubio.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,1 m/m.
Temperatura máxima: 24°.
Lluvia recogida: Medio litro por metro cuadrado.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,4 m/m.
Temperatura mínima: 14°.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 25 pesetas, número 919. Premiados con 2,50, los terminados en 19.

Dirección General del Turismo

Oficina de Información de Segovia

Se pone en conocimiento del comercio y del público en general, que como resultado a los exámenes de capacitación recientemente celebrados en esta ciudad para guías-locales de la misma, han sido nombrados guías-locales libres de 1.ª clase los señores Cipriano Allas Callejo y Dionisio de Santos Calvo, de acuerdo a la Orden del ministerio de la Gobernación del 23 de Mayo de 1947.

Segovia, 24 de Junio de 1949.—El jefe de Oficina, Ramón de Arriago Vehils.

MISA DE PRIVILEGIO

El jueves, día 30, a las once, en la iglesia parroquial de San Martín, se rezará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de la señora

D.ª Concepción Well Heras
Q. E. P. D.

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

D. Luis González Albertos
Que falleció en Segovia el día 29 de Junio de 1948

a los 53 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica
R. I. P.

La misa que se ree el día 30, a las ocho, en la parroquia de El Salvador, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Teófila Pérez Vitón; hijos Antonio, María, María Francisca, María del Ceruelo, Félix, José-Luis y María del Pilar González Pérez; hermanos Pablo y Fermín; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
Agradecerán la asistencia

DE SOCIEDAD

Enlace Herranz Rubio-Gómez Segovia

En la iglesia de Santa Eulalia, adornada con profusión de flores, se ha celebrado en el día de hoy el enlace matrimonial de la bellísima señorita, María Neme Herranz Rubio, con el teniente de Artillería don Antonio Gómez Segovia, ambos pertenecientes a distinguidas familias segovianas.

La novia, que lucía elegante traje de seda brochado y velo tul ilusión, hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo de su tío y padrino don Cirilo Herranz Bernal, comisario del Cuerpo general de Policía, que vestía el uniforme del Cuerpo, y el novio, también de uniforme, daba el suyo a su madre y madrina doña Catalina Escobar.

Bendijo la unión el reverendo padre Juan Segovia, misionero del Inmaculado Corazón de María, tío del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don Luis Botreguero Gallego, don Faustino de la Villa Carretera, don Maximino Bernal Sanz y don Santiago Herranz Rubio y, por parte del novio, don Eutiquiano García Mediavilla, don Elías de la Fuente Martínez y don Eduardo Charcos Rueda.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Círculo Mercantil.

Baile del Círculo Mercantil en la Terraza Jardín

La Directiva del Círculo Mercantil invita a los señores socios y familias a un gran baile, organizado por esta Sociedad, que tendrá lugar en la Terraza Jardín, el próximo día 30 del corriente, a las ocho de la noche.

CINE Victoria

(Refrigerado)
HOY, 28, a las 8,15 y 11,15
MANANA, 29, a las 5, 8,15 y 11,15
El maravilloso tecnicolor

El jardín de Alá
con el gran romántico Charles Boyer y la exótica Marienne Dietrich.

Butaca, 4,00 pesetas
EL JUEVES PROXIMO
Ana y el Rey de Siam
por Irene Dunne y Rex Harrison.

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas.
Cada palabra más, 0 40 s

NOVILLA suiza, recién parida, vendo. José Zorrilla, 185.

CHOTA suiza, de ocho días, vendo. Teodoro González, Almira, 24.

BURRO negro, alzada 1,30, tres años. En Aldea Real, abonará gastos Virgilio Delgado.

PARA venta en comisión importante producción tubería hierro medidas comerciales, necesitarse representantes relacionados calefactores y similares. Estribir número 1.630. «Publicitas». Apartado. 911. Madrid.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Terraza-Jardín

7,30 tarde y 11 noche
TONY MARTIN
GARCIA AYUSO
y la gran Orquesta de Argimiro Sampedro



Plaza de Toros de Segovia

Mañana, 29 de Junio de 1949

Festividad de San Pedro y a beneficio de la Beneficencia Municipal

Monumental corrida de novillos-toros

6 hermosos ejemplares 6
con divisa blanca, verde y encarnada de la muy acreditada ganadería de don José Hernández, de Colmenar

ESPADAS

Juanito Bienvenida
Miguel Báez (Litri)
Antonio Ordóñez Niño de la Palma III

La corrida empezará a las 6,45

EN EL PARTIDO DE LAS FERIAS LA G. SEGOVIANA VENCIO POR 2-1 AL COMBINADO MADRILEÑO

Durante los 90 minutos los dos equipos mantuvieron su gran técnica, velocidad y entusiasmo Al descanso se llegó con 1-0 a favor del once segoviano, marcado en brillante jugada de toda la delantera

El público salió complacido de este el mejor partido de la temporada

Lo que va de ayer a hoy Pocas pesetas de las gastadas por el Club segoviano habrán sido más lucidas y tenido mejor empleo, que las invertidas ayer para traer esos refuerzos que dieron una contextura completamente distinta—en mejor, naturalmente—al equipo gimnástico. Indiscutible acierto en la elección de jugadores y mucha suerte además en que el acoplamiento de los nuevos con los viejos, o de éstos con aquéllos—que tanto monta—se diera como por ensalmo. Que todos sabemos cuán difícil es conseguir ese resultado sin otro artilugio que el de vestir once muchachos unas camisetas con iguales dibujos y colores.

Para el cronista esto fué lo más extraordinario—con ser tanto lo que hubo en el soberbio encuentro—del partido «cuajado» por el once que defendió los colores del Club segoviano. Extraordinario, sí, que del principio al fin no se rompiera la perfecta conjunción que tuvo el juego—el magnífico juego—del equipo gimnástico, siendo así que el acoplamiento de los refuerzos obligó a una alteración que no dejó línea sin retocar. Muy sorprendente en efecto, que ni en la línea defensiva se perdiera esa unidad en tres formando en ella un muchacho, excelente muchacho, que hasta ayer no se había visto metido en tales y tan peliagudas andanzas. Ante esto causaba grima el recuer-

do de lo visto, como quien dice ayer mismo, a otros que creyéndose «gente», tienen pretensiones que no quieren ustedes saber. Pero dejémoslos de cosas tristes, que si Junio está agonzando, no es justo que ellas entiendan el contento que dejó el gran partido de nuestras ferias, que para los aficionados que le vieron resultó todo un número del programa de festejos.

Si no lo era, efectivamente lo parecía

Al estar anunciado el Atlético de Madrid y no figurar en la alineación que se enfrentó al equipo local los nombres más señeros del conjunto madrileño, algunos espectadores—no muchos—creyéndose engañados, exteriorizaron su protesta con frases que pudieron captar todos los oídos. La constitución del conjunto madrileño e incluso la falta de las camisetas rojiblancas, daba toda la razón a la protesta de aquellos a quienes les son familiares los nombres de los jugadores atléticos, si que también los colores de este Primera División madrileño, que no toleraban las ausencias de ciertos nombres del cuadro atlético. Pero a los que fueron al campo con el solo propósito de ver un buen fútbol, les tuvo sin cuidado la impureza de una alineación que debió ser completamente rojiblanca. Que si otras veces lo fué en El Peñascal no se jugó entonces mejor, ni tanto tiempo, ni tan requetebién, ni

con ese entusiasmo que el derrochado por todos en toda la hora y media. Efectivamente, era necesaria una gran abstracción del juego para hacerse cargo que el Atlético que actuaba no era el Atlético, pues de lo contrario, atendiendo al maravilloso partido que estaba «saliendo» no era posible dolerse por los sacrificios que costó presenciar un encuentro que a cada momento iba a más, en técnica de balón rasado, endiablada velocidad y sin esa molesta pérdida de tiempo en los saques de banda, o bien lanzando al balón fuera de ellas sin necesidad. Que bueno será advertir que el de ayer fué un partido en el que la pelota salió tan poquito del rectángulo de juego que de otro igual nuestra memoria no tiene recuerdo.

Y porque jugó mucho y bien el combinado del uno al once—el uno, en todo y por todo, le correspondió a Oreja—parecía ser el Atlético el que efectivamente lo era.

Mucho juego y un gol de bandera en el primer tiempo

Al bonito remate de cabeza de Soto, que Oreja blocó apuradamente en el suelo—esto en las primeras jugadas—sucedió un período de dominio alterno en los que Reinoso—el alternativo—cumplió tan bien que hasta taponó la brecha que abrieron dos fallos de Santi en dos balones rasos. Aquietados los nervios de éste, se entró en una fase de cierto domi-

nio gimnástico, de juego muy rápido, y en la que Soto consiguió otro bonito remate con la cabeza que Oreja—¡no faltaría más!—blocó admirablemente.

Y llegó la gran combinación de toda la delantera rematada con imponente cañonazo de Ballesteros que dió en el palo, balón que Herrera recogió y llevó a la red madrileña. La clamorosa ovación que estalló al iniciarse la brillante jugada duró un rato. Y se siguió jugando, salvando Mesa de puño una vez y blocando segurísimo en otra, un fuerte disparo de Villegas.

En el final del tiempo Adolfo no tuvo acierto al tirar, en una pelota fácil, y el gol que parecía hecho se estumó, como se evadió sin saber por dónde en las subsiguientes y colosales jugadas de la delantera gimnástica, en una de las cuales se cantó el gol al salir del pie de Ballesteros la pelota, que Oreja blocó ante el asombro de todos.

Empate y desempate en la 2.ª parte

Se inició la segunda parte del encuentro con una fenomenal parada de Mesa en tiro de Zarrita, y después un fútbol «tejido» en los dos bandos, con el gol de Zarrita, a los 25 minutos, conseguido, de espaldas a puerta en forma espectacular, que se aplaudió mucho. Y al minuto, el envenenado punterazo de Herrera, que se le fué de las manos a Oreja y que entró a causa del gran efecto que llevaba.

Para lograr otro empate, el equipo madrileño bordó y prodigó sus jugadas, en una de las cuales, que terminó en córner, estuvo a punto de conseguir la igualdad. Y otro tanto ocurrió en el fenomenal lío que se armó ante las narices de Mesa, resuelto por no sabemos quién, pero soberbiamente resuelto.

Y quedó el 2-1 del gran partido, porque el balón raso y duro de Herrera, finalizando el tiempo, tropezó en el palo. Lo que fué una pena, porque el mayor dominio ejercido por los gimnásticos—menuda labor hicieron para conseguirlo los medios volantes, en particular la de Poli—debió tener el premio de algún gol—más a su favor.

SESION ORDINARIA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Telegrama de gratitud al ministro de Obras Públicas por su gestión en favor de la próxima subasta de las obras del acceso a Segovia

Cesión de la casa «Maldonado» para los Cursos de Verano durante los meses de Julio y Agosto

Bajo la presidencia de don Luis Cereceda Delgado y con asistencia de los señores diputados provinciales don Pablo Triviño Caro, don Justo Fernando Vázquez Crespo, don Gaudencio Gómez Mateo, don Mariano Cristóbal López, don Mariano Fernández de Mesa y León y don Juan Carretero Vera; el secretario D. Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla, y el interventor de Fondos provinciales, don José Luis López de Rego González, ha celebrado sesión ordinaria la Corporación provincial adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Disposiciones oficiales

Quedó enterada de órdenes por las que se aprueba la celebración de cursillos sobre agricultura y ganadería en general y forestales en la provincia de Segovia, y por la que se declara que las explotaciones industriales de la competencia de los Municipios y Diputaciones están exentas de la contribución industrial, pero no en otro caso.

Igualmente queda enterada del Decreto del ministerio de Obras Públicas por el que se dictan normas sobre ayuda del Estado en caso de que las Diputaciones sustituyan a los Ayuntamientos, Juntas vecinales o parroquiales, para el abastecimiento de aguas y saneamiento de poblaciones.

Beneficencia provincial

Autorizar el ingreso en el Manicomio provincial de varios enfermos mentales, para su tratamiento y observación, previo el oportuno expediente.

Inscribir en el turno de subsidio de lactancia varias peticiones para niños pobres de la provincia.

Ratificar ingresos urgentes en Maternidad provincial de varias enfermas casadas y distinguidas de primera clase, con abonos de los derechos de estancias, material de cura, quirófano y asistencia facultativa.

determinados en el artículo 69 del reglamento de dicha sección.

Contabilidad provincial

Aprobar la relación de cuentas y facturas presentadas al cobro por servicios prestados y suministros hechos a la Corporación provincial, cuyo importe asciende a 102.237,33 pesetas.

Aprobar igualmente la cuenta de caudales, correspondiente al primer trimestre del año en curso, de los presupuestos extraordinarios, para la construcción de un Manicomio provincial, de caminos locales y vecinales, de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común y del Servicio de recaudación de contribuciones e impuestos del Estado.

Aprobar la relación de Estados devengados por los capataces y peones camineros durante el mes de Mayo último, por los desplazamientos que tuvieron que efectuar fuera de su residencia habitual.

Se acordó aprobar la octava certificación de las obras realizadas en la construcción de un estable capaz para cien vacas, que se llevan a cabo en el Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla, importante 54.846,45 pesetas.

Subvencionar con 600 pesetas a la Jefatura rural del Frente de Juventudes, para que otorgue un premio en los concursos profesionales que dicha Jefatura tiene organizados.

Cursos de Verano

La Corporación provincial, de conformidad con la propuesta formulada por la Sección de Gobierno, por unanimidad acuerda ceder gratuitamente el edificio contiguo al Palacio provincial, conocido por «Casa de Maldonado», al señor rector de los Cursos de Verano, durante los meses de Julio y Agosto, contribuyendo de esta forma a la celebración de los referidos cursos para extranjeros, que tanto representan para Segovia y que tan buena acogida han tenido en la misma.

Vías y Obras provinciales

Adjudicar provisionalmente las obras de construcción de un puente sobre el río Duratón, en el camino «de Castrillo de Sepúlveda al camino vecinal de Sepúlveda a Cantalejo por Villaseca», al destajista don Félix Ortiz Antoranz, en la cantidad de 470.515,02 pesetas.

Adjudicar las obras de construcción de cinco puentes de pequeña luz, en el término municipal de Santuste de Pedraza, al destajista don Cristóbal Martos Requena, en la cantidad de 107.077,37 pesetas.

Conceder al destajista don Teodoro Sanz Adrados un cilindro de tracción animal para la consolidación de las obras del camino local «de Ribota a Aldealazar», previo el pago de los gastos correspondientes.

Conceder al destajista don Roberto Salvador Gil un molde de hacer tubos para emplearle en obras, previo el abono de la cantidad a que asciende el presupuesto de gastos probables.

Designar al vicepresidente de la Diputación provincial don Fernando Martínez Quemada para que, en unión del personal técnico de Vías y Obras, proceda a la recepción de las obras ejecutadas en el camino local «de Laguna de Contreras al Vivar de Fuentesdeña».

La Corporación queda enterada de haber sido aprobada la relación de subastas de obras nuevas que ha de anunciar el ministerio de Obras Públicas con cargo al corriente ejercicio, entre las que figuran las de acondicionamiento del acceso a Segovia por la carretera nacional 607, de Madrid a León por Segovia, y cursar telegrama al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, agradeciéndole muy sinceramente el gran beneficio que esto representa para la ciudad de Segovia.

EN EL FIERIAL DE GANADOS DE LA DEHESA

Ayer se registró mayor número de operaciones que el día anterior

La tónica general fué de baja en los precios, aunque un traficante en mular operó en igual cantidad y a precios no inferiores a los del año pasado

ESTA MAÑANA HA SIDO CLAUSURADO EL FIERIAL

Aunque poco, algo más animado que el anterior, transcurrió el segundo día del ferrial de ganados en el campo de la Dehesa. Por la mañana se hicieron varias operaciones en mular y caballar, principalmente en éste, debido a la presencia en el ferrial de unos cuantos negociantes madrileños que adquirieron varios de dichos semovientes para vida y algunos más que destinaban al sacrificio para venta de la carne.

De precios la cosa varió muy poco de los del día anterior en todas las especies de cabezas puestas a la venta, y como decíamos en nuestra información de ayer, la tónica general este año ha sido una baja en el caballar y sostenido en el mular joven, con relación al año anterior.

El ferrial apenas acusó los efectos del aguacero caído en las primeras horas de la tarde, y cuando le visitamos nosotros, los claros en él no mostraban los efectos de la desbandada que otras veces se originó en casos análogos. Lo que prueba que había ganados de vender.

Estuvimos en la caseta del Ayuntamiento, en la que profesores veterinarios extienden las guías de los semovientes por ellos reconocidos, que cambiaron de dueño, y allí se nos confirmó la impresión sacada por nosotros después de recorrer toda la superficie de la feria; esto es, que, aunque poca, había más animación.

Hubo, sí—se nos dijo—, mayor número de operaciones, como se

comprobaba por las hojas de los blocks de las guías, que habían disminuido a mayor ritmo que el día anterior, si bien en el de una tercera parte en relación con el del año pasado. Por cierto que este movimiento de guías se acentuó muy mediada la tarde y para semovientes jóvenes y de buena estampa del caballar, de los que sus dueños se enajenaron por los bajos precios—de tres a cinco mil pesetas—, de los que no salieron los adquirentes.

Sobre las causas del descenso en el valor de esta clase de ganado charlamos unos momentos con un reputado ganadero de la comarca serrana de nuestra provincia, y éste nos manifestó que para él no hay más motivo que justifique la baja que la falta de pastos que ha originado la sequía de estos años, pues debido a ella no es posible la recría que se hacía en muchas de las grandes dehesas extremeñas, y de ahí que este año no se hayan visto en el ferrial los tratantes que en tan gran número llegaban a Segovia de aquella región.

Visitamos también la zona donde se sitúan las mayores y más lucidas reatas del mular y un traficante de este ganado, el señor Albornós, de Valverde del Majano, nos dijo que para él la feria no había sido mala, ni mucho menos, puesto que operó en análoga proporción y a precios no inferiores a los del año pasado. Este traficante aportó al ferrial unas treinta o treinta y cinco mulas de tres a cuatro años de las que vendió algo más de la mitad, habiendo recibido 17.000 pesetas por una de cuatro años con dos dedos sobre la cuerda y 21.000 pesetas por otra de tres años y cuatro dedos.

Pero en contraposición con las anteriores manifestaciones estaban las de un vecino de San Ildefonso en las que refería que para él no había sido buena la feria, toda vez que, por una espléndida yegua de cuatro años, con rastra de mula—muy buena—le ofrecieron el día 26 17.000 pesetas y ayer tan sólo 13.000. Y en el mismo sentido se expresaba otro vecino del Real Sitio que no había conseguido vender una sola de las doce o catorce soberbias potras que expuso en el ferrial. La venta de la yegua con rastra, a la que nos referíamos en la información de ayer y por la que su dueño pedía 11.500 pesetas ofreciéndole 10.500, se formalizó en el término medio de las 11.000 pesetas.

Por último quisimos saber la opinión de los «faraoones» y en la breve conversación que mantuvimos con un grupo de estos hijos del sol—y del viento y la lluvia, porque estos elementos les sacuden un rato largo a sus cuerpos juncuales—y todos coincidieron en que las «operaciones» de venta fueron muy pocas y a precios que en sólo por casos excepcionales habían rebasado las dos mil pesetas.

Tabacalera, S. A. Representación de Segovia

AVISO A LOS FUMADORES

El día 1.º de Julio darán comienzo las operaciones para la expedición de la octava tarjeta de fumador, que entrará en vigor en la primera decena del mes de Agosto.

Los fumadores deberán proveerse en las expendedorías de esta Compañía, al precio de 0,30 pesetas, de hojas declaratorias, en cuyo reverso se hallan detallados los requisitos para la obtención de la expresada tarjeta de fumador; advirtiéndose que esta renovación se hará para los fumadores que posean la séptima tarjeta en la expendedoría donde tengan ésta inscrita, a las horas de servicio de la misma y en los siguientes plazos:

Del 1 al 15 de Julio, presentación de las declaraciones con su documentación.

Del 16 al 30 de Julio, recogida de las tarjetas.

Para los fumadores que carezcan de la séptima tarjeta o estén comprendidos en los casos especiales, se expedirá la octava tarjeta de fumador en las oficinas de la Representación, en los días 19 al 23 de Julio, por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de seis a ocho.

Pasados estos plazos, los fumadores que no se hayan provisto de tarjeta podrán hacerlo en los días 12 al 17 de Septiembre, en las oficinas de la Representación, horas de cinco a siete de la tarde.

A partir de primero de Agosto deberá ser inscrita la octava tarjeta de fumador en la expendedoría en que, a elección del fumador, desee retirar en lo sucesivo el tabaco, debiendo presentar para ello, junto con la tarjeta, el boleto de inscripción con los datos que en él se indican y firmado por el titular de la tarjeta.

El plazo para la adquisición de la octava tarjeta de fumador finalizará a los cinco meses de comenzada su vigencia, excepto para los fumadores que adquirieran ese derecho con posterioridad. No obstante esto, podrá ser expedida la tarjeta después del plazo marcado, a los fumadores que lo soliciten, siempre que a la documentación necesaria acompañen papel de pagos al Estado por valor de 25 pesetas.

Segovia, Junio 1949.

Alcaldía Nacional de Veganzones

SUBASTA

Es objeto de esta subasta, la contratación de las obras de derribo de los edificios actuales y construcción de edificios nuevos, para tres viviendas medianerías mancomunada para los señores maestros.

El acto de esta subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial, el día 2 de Julio próximo y hora de las doce de su mañana, cuya subasta se celebrará ante una mesa constituida por el alcalde o teniente en quien delegue, por el vocal del Ayuntamiento y por el secretario del mismo, actuando como funcionario autorizante, un notario con ejercicio en Segovia.

El tipo que ha de servir de base es de DOSCIENTAS ONCE MIL CINCO CIENTOS SESENTA Y DOS PESETAS CON TREINTA Y OCHO CENTIMOS, debiendo girar las proposiciones a la baja de esta suma.

Las proposiciones podrán presentarse hasta las trece horas del día anterior al que haya de anunciarse la subasta.

La fianza provisional para tomar parte en la misma, será de 4.237,24 pesetas, equivalente al 2 por 100 del tipo base y la definitiva de 8.474,48 pesetas (4 por 100) que habrá de depositar en la caja de este Ayuntamiento.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría con arreglo al Reglamento de Contratación municipal de 2 de Julio de 1924.

Veganzones, 23 de Julio de 1949. El alcalde, Benito Adrados Mozo.

Público, árbitro y alineaciones

A pesar de los pesares—tormenta y taquilla—se registró una entrada muy superior a las precedentes. Y todo este público—en la tribuna hubo varios concejales, ex presidentes del Club, otras personalidades de la capital y la Junta Directiva—salió satisfecho y complacido del buen juego que se vió en este partido de las ferias, sin duda alguna el mejor de todos los de la temporada, porque los dos equipos tuvieron una actuación brillante y no como en otros, que sólo jugó bien uno.

El arbitraje del señor Fernández Martín (don Eduardo), como para demostrar que este colegiado segoviano está capacitado para obtener el ascenso en su profesión. Pues si

LAS FERIAS DE SAN JUAN

IMPRESIONES DEL REPORTER

Merecen unas líneas encomiásticas los escaparates de los comercios de esta capital, que se engalanaron para hacer honor a las ferias de este año y, especialmente, aquellos que tomaron parte en el concurso, cuyo fallo se ha hecho público.

La gente se aglomeraba ante las lunas de las tiendas que exhibían verdaderas lindeszas con un arte y buen gusto excelente.

«Pero qué escaparates tan bonitos tiene Segovia!» exclamó, con acento admirativo, una señora de las muchas que vinieron a esta capital el domingo, tomando parte en la excursión anual que organiza por esta época el Centro Segoviano de Madrid.

«Sí, simpática paisana nuestra; en esta vuestra vieja ciudad hay comercios instalados a la moderna y, como es natural, dotados de escaparates, tan amplios y atrayentes, que pueden competir con otras ciudades de mayor categoría.»

Ya pasaron aquellos tiempos en que los establecimientos mercantiles eran de una modestia pueblerina.

Hoy ya los dueños de ellos han comprendido que los artículos que expenden necesitan una selecta presentación.

Por tanto, el conocido adagio de que el «buen paño en el arca se vende» ha dejado, con razón, de practicarse, porque ese paño se venderá mejor si los compradores pueden contemplar en el escaparate toda su buena calidad. Y ahora añadiremos que la Cámara de Comercio e Industria estuvo muy acertada al organizar este certamen que ha colmado la pública satisfacción.

En el día de ayer no faltó gente al festival infantil cómico-acrobático que realmente no careció de la gracia perseguida.

Tampoco careció de espectadores el partido de fútbol habido en El Peñascal ni de gran regocijo entre la chiquillería del barrio de San Lo-

renzo, la quema de unos juegos japoneses.

La verbena organizada por la Gimnástica Segoviana en los Jardinitos de San Roque, se celebró con gran afluencia de público no decayendo la animación hasta la madrugada. En cuanto a la anunciada en el programa oficial en la plaza de Santa Eulalia, se celebró con falta absoluta de alumbrado. Dicho esto sobran los comentarios.

También estuvo muy animada, acudiendo un público muy selecto, la celebrada en la Terraza-jardín.

Programa para mañana, día 29

A las ocho de la mañana, diapas por las bandas de música de días anteriores.

A las ocho, también en la plaza de Franco, salida neutralizada de los corredores que tomarán parte en la gran carrera ciclista organizada por la Sociedad Ciclista Segoviana y subvencionada por el Excmo. Ayuntamiento.

A las nueve, disparo de cohetes, voladores y bombas, y salida de la comarsa de Gigantes y Cebezuados, con acompañamiento de dulzaineros y tamborileros del país.

A las doce, en la plaza de Franco, concierto musical por la banda de la Academia de Artillería.

A las 6,45 de la tarde, gran corrida de novillos-toros, en la que serán lidiados seis magníficos ejemplares de la acreditada ganadería de don Esteban Hernández, de Colmenar Viejo, por los afamados diestros Miguel Paez (Litri), Juanito Bienvenida y Niño de la Palma III.

A las once y media de la noche, quema de la segunda colección de fuegos artificiales a cargo del piro-técnico don Fernando Riva, de Santander.

A las doce, en la plaza de Franco, concierto musical.

APRENDA OFICIO

lucrativo e independiente. Siga un CURSO por correspondencia de ELECTRICIDAD, RELOJERIA o JUGUETERIA en la Academia Técnica. Esta le facilitará máquinas, herramientas y equipos de material para el desarrollo del mismo. Pida informes: Apartado 251. Villa Carmen. Miranconcha, 15. SAN SEBASTIAN.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes	11,00 pesetas
Un trimestre	33,00 »
Un semestre	66,00 »
Un año	132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Seis personas ahogadas a causa de una tormenta en un pueblo de Jaén

Fueron arrastradas por un torrente

Tormentas en otras comarcas andaluzas

Madrid, 28.—En Córdoba han caído diversas chispas. El fuerte viento reinante destruyó buen número de persianas, chimeneas y cristales. También causó daños en el arbolado público. A causa de las averías en las líneas eléctricas, no han podido trabajar muchos hornos. La temperatura, que ayer era bochornosa, ha descendido considerablemente.

Durante la noche del domingo se reprodujo, en Peñarroya, la tormenta iniciada por la tarde. Se recogieron otros diez litros de agua por metro cuadrado, lo que suma un total de cuarenta y ocho litros la lluvia recogida en las últimas doce horas. En Córdoba, Pozoblanco y otros pueblos de la provincia, descargaron también fuertes tormentas.

CRISIS EN EL NEGOCIO NAVIERO

(Viene de la página 6)

en el ingreso bruto. Pero si sólo fuera eso! El costo mecánico de la explotación sube también. El carbón, sobre todo. Y suben los gastos en los puertos. Sobre todo las estadías, que son costosísimas. Por último, queda el coste del buque, si es nuevo. Coste que casi ha cuadruplicado el de antes de la guerra. O las reparaciones, que cuestan cinco veces más.

El negocio naviero amenaza con muchas complicaciones. Porque ya en los mercados de fletes no hay libertad. Y cada nación pretende constituir una flota mercante, reservando para ella los mejores tráfico. Porque al fin y al cabo la flota propia significa divisas. Que se adquieren con sus servicios. O con ellos se ahorran, no teniendo que pagarlos a las flotas extranjeras.

Durante los diez primeros días hábiles del próximo Julio, toda Empresa o patrono afectados por los Seguros Sociales deberán presentar en las oficinas del I. N. P., y por una sola vez, un padrón inicial declaratorio, que ha de servir para confeccionar el censo laboral. De la cuota fijada señalada corresponde abonar al productor el 5 por 100, siendo el otro 13 restante de cuenta patronal. Subsisten las ramas especiales para obreros agropecuarios y pescadores.

LIQUIDACION de aparatos de Radio por exceso de existencias en CASA SOLERA, Corpus, 8, hasta el 30 de Junio

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Telefunken (2.999 pesetas), Flecha de Plata (1.991 idem), Vaño Sánchez (2.650 idem), R. C. M. todos los modelos (2.000), Clarión (2.684 idem), Philips (precios de cambios).

RACES Velarde, 10

OPOSICIONES SIN TITULO

300 plazas de Auxiliares de Hacienda. No se exige título. Edad mínima 16 años. Se admiten señoritas. Programa fácil, que puede prepararse por correspondencia, CON PAGO APLAZADO HASTA APROBAR LAS OPOSICIONES. Ingresos anuales más de 9.000 pesetas. Magnífico porvenir. Pida detalles gratuitos acompañando franqueo a JURISPERICIA, Jardines, 3, principal, MADRID

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

Table of train schedules for descending routes. Columns include Station (Estaciones), Train Number, and Time. Routes include Madrid to Valladolid and Segovia.

TRENES ASCENDENTES

Table of train schedules for ascending routes. Columns include Station (Estaciones), Train Number, and Time. Routes include Valladolid to Madrid and Segovia.

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de esta capital en los automotores D. Y. 1 y B. C. 16, tienen que hacer transbordo en Medina. El rápido número 11 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el rápido número 12 los martes, jueves y sábados. Se consideran días festivos a efectos de circulación de trenes, los siguientes: 29 de Junio, San Pedro y San Pablo; 18 de Julio, Fiesta del Trabajo Nacional; 25 de Julio, Santiago Apóstol; 15 de Agosto, La Asunción de la Virgen; 1.º de Octubre, Fiesta del Caudillo; 12 de Octubre, Fiesta de la Hispanidad.

LA ERUPCION VOLCANICA EN PALMA, TIENDE A AUMENTAR

Todo está previsto para evacuar a los vecinos de los pueblos cercanos

Dos cráteres arrojan humo y piedras incandescentes

Santa Cruz de Tenerife, 27.—La erupción volcánica localizada en la zona de Cumbre Vieja, ha vuelto como ya hemos dicho, a recrudecerse.

Personal de observación, integrado por fuerzas de la Benemérita y de la Guardia forestal, divisan perfectamente el cráter, que presenta dos bocas: una hacia Mazo, derivando sobre la parte de La Sabina y Fuentes Rosas, y otra hacia El Paso, por Los Charcos. Desde estas aberturas brotan de manera intermitente gases y piedras candentes, que incendian las rastrojeras inmediatas. El desbordamiento lávico no se ha producido todavía. En El Paso se abrió repentinamente una grieta en el suelo, cerca de la zona afectada por la erupción, y resultó conmocionado, a consecuencia de los gases, el hijo de un guardia forestal. Su perro, alcanzado por las emanaciones, quedó muerto. No han cesado las explosiones ni los ruidos subterráneos y siguen abriéndose grietas en un radio de cinco kilómetros, con fuertes emanaciones de gases. La erupción del volcán tiende a aumentar, con marcada orientación hacia el término de Mazo, presumiéndose la existencia de lava por el humo rastrojero que se observa. Las patrullas de observación han tenido que retirarse. La bruma dificulta la visibilidad de la erupción. Se ha efectuado una concentración de vehículos de todas clases para proceder a la evacuación de vecinos de los pueblos cercanos al volcán, caso de que sea preciso. Si la carretera quedase cortada por la lava, la evacuación no se interrumpiría, pues ya se ha previsto esta posibilidad. El vecindario mantiene una extraordinaria serenidad, hasta el punto de que en Los Llanos continúan celebrándose las tradicionales fiestas. En Las Manchas una fuerte sacudida ha producido ligeros daños en viviendas construidas con piedra. Los ruidos subterráneos en Fuencaliente han cesado; pero cae una intensa lluvia de ceniza. Los vecinos se han negado a abandonar sus viviendas. La boca del volcán orientado hacia El Paso continúa lanzando explosiones y arrojando piedras incandescentes con bastante intensidad, mientras la otra, orientada a Mazo, arroja solamente ceniza. Desde Santa Cruz de la Palma se divisa el espectáculo de grandes fumarolas.

del fenómeno. El teniente coronel Font, jefe del Observatorio de Izana, acompañará mañana al gobernador en su viaje a la isla de La Palma.

A las siete de la tarde, el volcán seguía arrojando piedras incandescentes por un cráter, y por el otro cenizas. El movimiento sísmico y los ruidos son menos intensos, gracias a la descongestión de gases a través de los cráteres abiertos. Los daños se limitan a los pinares limitrofes.

Las últimas noticias recibidas en Santa Cruz de Tenerife acerca de la erupción volcánica en La Palma, dan cuenta de haber cesado los ruidos subterráneos que se registraban en Fuencaliente, pero, en cambio, ha aumentado la salida de humo del cráter. Coincidente con ello, se ha registrado un intenso temblor en la localidad de Las Manchas. A consecuencia del terremoto fueron derribadas varias personas.

Curiosidades y anécdotas

VAYA CON JOSEFINA! En una granja de Missouri (Estados Unidos), hay una vaca realmente extraordinaria y quizás no exista en el mundo otra vaca lechera como ella.

La vaca en cuestión se llama Josefina, tiene ocho años y pertenece a la raza Holstein. Esta vacueta ha estado produciendo por término medio cincuenta litros de leche diarios durante seis meses y en un solo día ha llegado a dar sesenta y tres litros, es decir, como una vaca corriente en una semana. Josefina produce en dos meses más leche que una vaca cualquiera en un año. Su producción de manteca es de tres a cuatro libras diarias.

Para hacerse cargo de la enormidad de la producción de esta vaca, basta saber que en seis meses da doce veces su peso en leche y que en solo dos semanas da una cantidad de leche que pesa lo mismo que el animal productor, el cual a su vez pesa mil trescientas setenta libras.

No hay que decir que Josefina lleva una vida ideal y que es objeto de los más solícitos cuidados. No come nada que no haya sido analizado por los químicos y en su pesebre tiene un abanico eléctrico para espantar las moscas y una estufa para la calefacción del establo.

VIDA SANA Y ALEGRE. CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Leopoldo III de Bélgica espera regresar a su país

Les faltan tres puestos a los católicos para tene mayoría absoluta en la Cámara

Bruselas, 27.—Los resultados oficiales de las elecciones belgas, facilitados a última hora de la noche, muestran una neta victoria de los socialcristianos en ambas Cámaras del Parlamento. Sin embargo, no han conseguido la mayoría absoluta en la Cámara de los diputados sobre todos los demás partidos.

Las cifras finales son las siguientes: Partido socialcristiano: Cámara de diputados, 104 (ganan 12); Senado, 54 (ganan 3). Socialistas: 66 (pierden 3); 33 (pierden 1). Liberales: 30 (ganan 13); 14 (ganan 9). Comunistas: 12 (pierden 11); 5 (pierden 6). Los socialcristianos hubieran necesitado tres puestos más en la Cámara para tener mayoría absoluta.—Efe.

La cuestión del regreso del Rey

Bruselas, 27.—Una personalidad allegada al Rey Leopoldo, que vive actualmente en Suiza, ha declarado: «Con la obtención por los católicos de la mayoría en el Parlamento y el apoyo de varios liberales realistas que hacen confortable esta mayoría, la derogación de la ley parlamentaria que mantiene en el exilio a nuestro Monarca, parece ser cosa prevista y es una cuestión de sincronización.» Después de afirmar que el Rey nunca regresará al país antes de la derogación de esta ley, agregó que el Rey Leopoldo no es hombre que

piense en un golpe de Estado, y añadió que los socialcristianos habían conseguido su espléndido triunfo electoral gracias a su lema de «Queremos a nuestro Rey». «Sería difícil —terminó— para los jefes del partido no hacer presión con todas sus fuerzas para el pronto regreso del Rey.»—Efe.

Muere en el avión en que viajaba un personaje soviético

Milán, 28 (6 t.).—Valentin Vinogradoff, delegado ruso en el Congreso de la Federación Mundial de Sindicatos, ha fallecido a bordo del avión en que viajaba un personaje soviético a esta capital para asistir al Congreso que comenzará en Milán el día 1 de Julio. El piloto ha declarado a las autoridades del aeropuerto que el delegado soviético murió cuando el aparato se encontraba sobre los Alpes, poco antes de tomar tierra en Milán. Las autoridades sanitarias dicen que la muerte ha sido debida a una parálisis del corazón, y han ordenado que se le haga la autopsia.—Efe.

Banco de España

Por acuerdo del Consejo general de este establecimiento de crédito, se sacan a concurso las obras para la construcción del nuevo edificio Sucursal en Segovia, quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, en cuanto no afecten esencialmente al proyecto-base para este Concurso: o sea, respecto a la clase de materiales y procedimientos de obra, plazo de abono, etc.

Las proposiciones para tomar parte en este Concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán bajo sobre cerrado, que serán entregadas contra recibo en la Dirección General de Sucesales en esta Casa central de Madrid, o en la Secretaría de la Sucursal de Segovia.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio Sucursal, podrán ser examinados por los concursantes en las dos oficinas del Banco de España antes citadas, desde las diez a las trece horas de los días laborables comprendidos entre el de la fecha de este anuncio y el 29 de Julio próximo, especificándose en capítulo adicional al final del pliego de condiciones las cláusulas respecto al derribo del viejo edificio, aprovechamiento de materiales y circunstancia especial de la construcción, que ha de hacerse en dos fases de obra.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el citado día 29 del indicado mes de Julio, y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones, acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar en las dos oficinas antedichas a las doce horas del día 30 del precitado mes.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, y el de rechazarlas todas, sin ulterior reclamación.

Madrid, 25 de Junio de 1949.—El director jefe de Sucesales, E. Crespo.

MODELO DE PROPOSICION

Banco de España.—Sucursal de Segovia

El que suscribe (profesión y domicilio), enterado de los planos y documentos que constituyen el proyecto del edificio Sucursal del Banco de España en Segovia, se compromete a la construcción del mismo, con sujeción a lo que se define y determina en los referidos planos y documentos; pero con las modificaciones siguientes: (o en pliego separado), en la cantidad de pesetas

Se acompaña el resguardo número expedido por las oficinas centrales del Banco de España (o por la Sucursal de), representativo del depósito de garantía necesaria para tomar parte en este Concurso, y relación de precios unitarios.

(Fecha y firma)

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Dr. Escudero Valverde CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. NERVIOSAS Y MENTALES. Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos. Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2; Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520.

Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta: Martes, miércoles y jueves Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89).

N. ALCALAYA OVEJERO MEDICO DENTISTA. Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7. Juan Bravo, núm. 2 (Edificio Banco Castellano) SEGOVIA TELEFONO 9 (Censura Sanitaria S. G. 98.)

G. DIAZ MEDICO-DIALISTA. Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves: de 11 a 1 y de 3 a 5. Juan Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia

B. BARAHONA MEDICO OCULISTA. Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Doctor Laguna, 3 (plaza de los Huertos), Segovia (Censura Sanitaria S. G. 89)

E. Fernández Divar CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis. Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73)

Juan Laá Infante ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta diaria de 5 a 7 1/2. Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94)

Luis Sirera MEDICO. Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. RAYOS X. CONSULTA DIARIA DE 3 A 5. Teléfono 115. (Censura Sanitaria S. G. 16)

Manuel Souto Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—(S. G. 93.)

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL MOMENTO AGRICOLA EN LA ANDALUCIA ORIENTAL

Se espera mejor rendimiento aún del trigo recio que del temprano

La saca del tomate de secano se halla en todo su apogeo. Diariamente se pesan en la Hermandad de Labradores más de 100.000 kilogramos. La abundancia de este fruto ha hecho que su precio descienda, habiéndose cotizado el día 15 a 0,45 pesetas kilogramo.

¿SERÁ POSIBLE SUSTITUIR EL HILO DE SISAL POR EL DE ESPARTO?

No debe escatimarse ningún esfuerzo si se considera posible conseguirlo

Se beneficiarán la economía nacional y la agricultura

Para bastantes periódicos ha pasado desapercibida una noticia de Murcia, intrascendente en apariencia, y a la cual, sin embargo, concedemos nosotros la importancia que tiene. Se refería a los que califican de «satisfactorios resultados» de los ensayos realizados para sustituir el hilo de sisal por el de esparto, llevados a efecto por la Cooperativa del Campo de Productores de Esparto. Si la noticia sería interesante con sólo reflejar la posibilidad de una nueva aplicación de los filamentos de aquella hierba, lo es más en cuanto se habla de la posibilidad de sustituir con aquellos al hilo de sisal, por el cual España es tributaria del exterior, y como ha ocurrido en los pasados años, el cerco comercial, económico y diplomático tan inicuamente y tan inútilmente, dicho sea de pasada—impuesto a nuestra Patria, repercutió hasta en el suministro de aquella fibra textil, haciendo imposible su llegada en la cantidad necesaria para el agavillado normal de las mieses en las regiones españolas donde no se emplea el venciño de paja de centeno para atar los haces. La escasez de hilo de sisal alcanzó su punto culminante durante el verano de 1947, creando un serio problema a muchísimos agricultores. De ello fuimos testigos durante nuestra permanencia de unos días en la provincia de Alava, coincidiendo con las faenas de la recolección. En ocasiones se llegó a retrasar la siega, con riesgo para la cosecha en pie, por falta absoluta de hilo de sisal que, no tenemos por qué ocultarlo, a veces se encontraba en el «mercado negro». Con esto está dicho cuál era el precio a que se pagaba aquella fibra, a la cual se trató de reemplazar con otra fibra a base de papel, pero con resultados absolutamente negativos. Para 1948 el ministerio de Agricultura adoptó las necesarias medidas, y desde entonces está casi normalizado el suministro de un elemento tan indispensable para la recolección. Pero continuamos pagando ese hilo con divisas que también nos son necesarias para adquirir otras mercancías no menos indispensables.

Pensando en España y en nuestros labradores hemos acogido con la ma-

cosecha de higos se ofrece abundante. Los melonares siguen magníficos, y ya han comenzado a salir al mercado los primeros frutos, confiándose en que la cosecha de los mismos será superior a la del tomate.

Finalmente, las viñas continúan ofreciendo promesas bastante halagüeñas y esperamos buenos rendimientos si no se registran tormentas como las que están causando estragos en otras provincias.

Estepona (Málaga). Especial para EL ADELANTADO DE SEGOVIA.—Como ya hemos anunciado, dió comienzo en la primera quincena de Junio la siega del trigo recio, el cual presenta un aspecto magnífico, esperándose que su rendimiento sea superior al de los trigos tempranos, con haber sido éste muy satisfactorio.

La judía de simiente, que evolucionaba con mucha promesa, está echándose a perder a causa de la plaga de «aceitillo», enfermedad que con alguna frecuencia ataca a esa legumbre.

En cuanto a los sembrados de cacahete no ofrecen novedad, y se espera obtener un buen rendimiento si de aquí al mes de Agosto, que es cuando se inicia su recolección, no ocurre nada anormal. Este cultivo tiene bastante importancia en estas tierras.

Peligro para los garbanzos en las provincias centrales

En los sembrados de esa legumbre ha hecho su aparición la «rabia»

Tenemos noticias de que en los garbanzales de varias comarcas de las provincias de Segovia y Valladolid—y tememos que ocurra lo propio en otras provincias centrales—ha hecho su aparición la enfermedad denominada «rabia» y que, como es de todos sabido, progresa tan rápidamente que destruye en pocos días garbanzales enteros. Nuevas informaciones recibidas al finalizar la semana pasada eran ya menos inquietantes, pues según parece se había contenido algo el ataque a causa de ser las condiciones atmosféricas reinantes poco propicias a favorecer el desarrollo de dicha enfermedad, que requiere para su evolución rápidas alternativas climatológicas, tales como lloviznas y rocíos seguidos de sol.

Aquella rica leguminosa está atravesando ahora en la mitad Norte del país por el instante más crítico, que es el del brote de la flor, pero de persistir el tiempo seco puede quedar aquel conjurado, y localizados los brotes de «rabia» ya registrados. De todas maneras debe recurrirse inmediatamente a las pulverizaciones de las plantas atacadas o en peligro de serlo, con caldo bordelés preparado a la dosis de 1 por 100 de sulfato de cobre, con la cal necesaria para la neutralización. Será aplicado con aparatos pulverizadores. Para peyor simpatía los ensayos murcianos para utilizar el esparto encebado en el agavillado de mieses, en sustitución del hilo de sisal. Quisiéramos tener en breve plazo una confirmación concluyente en ese sentido.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Se ha generalizado la siega

En todas las regiones predominan la satisfacción por el rendimiento de las plantas logradas

En todo el territorio nacional se trabaja afanosamente en las faenas de la recolección. Nuestros campos son en estos instantes la estampa más realista y sugestiva de actividad y de trabajo. La hoz y la máquina segadora, que iniciaron su labor en las zonas surorientales del país, han ido extendiendo, paulatinamente, su señorío hacia el centro, para alcanzar las altas mesetas y llegar después a las regiones donde sus aceros se refrigeran con las brisas del Cantábrico y entre las umbrías de manzanos, encinares y nogales que flanquean los predios de mieses en sazón.

Venturosamente el tiempo sigue favoreciendo la granazón de las que no han llegado todavía a su madurez, que son, por lo general, en la mitad Norte de España, el trigo, el centeno y el maíz y algunas gramíneas y leguminosas en las zonas más tardías de esas mismas regiones. La nota general es de satisfacción por los rendimientos de las diferentes especies, en relación con el grado de desarrollo alcanzado por las plantas.

¡Lástima grande que tengamos tantas y tan extensas comarcas del Mediodía, de Castilla la Nueva y de Aragón aisladas por la sequía, a cuyos estragos hay que agregar los ocasionados por los pedriscos! Sin esa

grave contingencia, el presente año habría alcanzado una calificación realista no inferior a la que distinguió al 1946. Esto parece un razonamiento de Perogrullo, pero no lo es tanto si tenemos en cuenta que el no poder calificar de bueno el año, en términos absolutos, no obedece a causas de tipo general—heladas, granizo deficiente, etc.—, sino a un hecho poco corriente, como lo es el de la sequía sobre zonas asombrosamente bien delimitadas en las que, en sucesivos temporales de lluvias que parecía imposible no llegasen hasta ellas, no cayó una gota de lluvia, o se produjo ésta en forma apenas apreciable como si un poder invisible estuviese obstinado en impedir el riego atmosférico vital. Y así, ha podido observarse que en más de una ocasión las benéficas lluvias han llegado hasta los linderos de esas comarcas, en cuyo instante cesaban aquellas de caer para seguir después irrigando los campos tan pronto las acuosas nubes rebasaban el extremo opuesto del territorio reseco.

Por fortuna; hasta ahora no se han registrado temperaturas extremadamente elevadas, ni han soplado los vientos africanos que tanto reducen las cosechas; que tantos y tan amargos desengaños ocasionaron el año pasado. Por el contrario, predomina la temperatura moderada en las regiones septentrionales, y hasta de día suele notarse la brisa noroeste que en las horas nocturnas nos hace dudar de que nos hallamos dentro del verano. No es extraño, pues, que las sorpresas de los agricultores no sean del matiz de las que sufrieron en 1948, sino agradables, consoladoras, porque es muy frecuente que las primeras parvas ofrezcan más fruto del que se había calculado al segar las mies. ¡Loado sea Dios! Hay, además, que en esas mismas provincias septentrionales el volumen de la cosecha de paja será superior al que se había calculado hace mes y medio, porque las lluvias registradas a partir de San Isidro ayudaron a las plantas a estirarse. En la comarca burgalesa de las que podríamos tomar como punto central a Villalquirán de los Infantes—ponemos a guisa de ejemplo—estaban aquellos agricultores bastante cariacontecidos, pero a mediados de este mes se nos comunicó que «el campo en general ha mejorado, particularmente los garbanzos, las patatas y el viñedo. En los trigos también se han conocido mucho las lluvias y granan sin novedad, ocurriendo lo propio en lo que se refiere a las cebadas y especialmente a la cebada ladilla. En cambio, la remolacha va mal, aun después de haber sido sembrada, por haberla nuevamente atacado la puguilla. Y desde la provincia de Alava nos informan: «El campo, tanto en esta provincia como en el condado de Treviño—Burgos—y en la zona de Miranda, está magnífico. Hay trigos de 1,50 metros de altura. Las cebadas se han quedado un poco cortas, pero su espiga es grande (que es lo que interesa). Las gavillas de cebada pesan extraordinariamente. En cambio, nos falla la avena, que se ha desarrollado enormemente, con las lluvias».

Un pedrisco causa importantes daños en Aldeasaña

Las cebadas y los viñedos son los más afectados

Con menor intensidad también resultaron alcanzados los términos de Fuentesauco y Membibre

Nuestro corresponsal en Aldeasaña nos ha comunicado con esta fecha que el día 14 del actual un pedrisco que descargó sobre aquel término municipal causó bastante daño en las cebadas y en el viñedo. El perjuicio fué menor en el trigo por estar éste bastante verde, pero ya se notan en los sembrados de dicho cereal las señales de los granizos.

La misma tormenta alcanzó también a los términos de Fuentesauco y Membibre, aunque con menos intensidad.

BANCO CASTELLANO

El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, usando de la facultad que le concede el artículo 44 de los Estatutos del mismo, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del ejercicio corriente, un dividendo activo de 4 por 100, o sea 20 pesetas por acción.

El pago quedará abierto desde el día 5 de Julio próximo en la Central de este Banco en VALLADOLID y en sus Sucursales de PALENCIA, ZAMORA, SEGOVIA y SANTANDER, mediante presentación del extracto de inscripción correspondiente.

Valladolid, 27 Junio de 1949.—El secretario general, Amador Martín Madera.—V. E.—El presidente del Consejo, Vicente Moliner Vaquero.

SOGAS

ramales, lías, aguaderas, serones, espuelas y otros géneros de esparto. Bieldos, garios y aperos agrícolas. Precios sin competencia. Descuento a detallistas.

Almacén R. Sacristán, S. Clemente, 2 Teléfono 205

EL MERCADO DE LA LANA

Sorpresa y recelo ante los buenos precios que rigen

Excelente rendimiento de la fibra

La campaña lanera comenzó con unos bríos y con unos precios que causaron sorpresa, grata, naturalmente, en los medios ganaderos, temiéndose incluso por algunos que estuviese saliendo a la superficie una maniobra, ya que parecía estar en contradicción la cotización de dicha fibra con la crisis, tan comentada, de la industria textil. En los últimos días parece que las compras se han frenado bastante, pero todavía no se acusan síntomas que permitan deducir claramente que va a cambiar la fisonomía del negocio.

Por otra parte, es evidente que existe una justificación de los buenos precios, ya que la lana del presente corte, por el grado excepcional de limpieza en que se halla, tendrá un rendimiento superior en un dos o tres por ciento a la obtenida en años de grandes pastos, ya que al haber estado muy corta la vegetación en el actual, la fibra no presenta adherencias extrañas. El vellón, pues, resulta excepcionalmente limpio, pues que en los momentos inmediatamente anteriores al esquila se labó por efecto de las lluvias, quedando limpio de impurezas acopiadas a causa de la transpiración. El año lanero empezó con buenas perspectivas comerciales, y es de esperar que las cosas no sufrirán un cambio súbito. Se confirma que la pro-

ducción de lana no será deficiente, extremo éste que señalamos hace unas semanas, en contradicción con las impresiones que existían hace tres meses.

Ensayos para conseguir una producción mayor de lana por cabeza

Tenemos noticias de que el Laboratorio Pecuário Regional del Ebro realiza estudios de gran interés, en relación con la producción de lana. Después de cuatro años de ensayos, los técnicos del citado laboratorio han conseguido que la especie ovina produzca unos 300 gramos más de lana al año, por cabeza, al propio tiempo que se ha conseguido mejorar la calidad. Este resultado inicial pudiera llevarnos a la obtención de unos seis millones de kilos más, anualmente.

Los estudios se han extendido a la mejora de las pieles de la raza karakul, considerándose factible conseguir un rizado permanente de la fibra en animales de varios meses, lo que hará innecesario sacrificar al cordero al nacer. Se afirma que los medios a emplear para obtener esa notable mejora no repercutirán desfavorablemente en el organismo del animal tratado, y que el producto a utilizar tendrá un precio casi insignificante (en comparación con las ventajas que se obtendrán).

Las producciones agrícolas en España en la campaña 1947-48

La de trigo fué de 23.448.000 quintales

En garbanzos se recuperó la cifra obtenida en el quinquenio 1931-35

La cosecha de aceite superó todas las anteriores desde 1931

Según los datos que publica el resumen estadístico de la sección correspondiente del ministerio de Agricultura, las principales producciones agrícolas referentes al año 1947-48, fueron las siguientes:

Trigo.—23.448.000 quintales, contra 36.181.000 en 1947. La producción media en el quinquenio 1940-44 fué de 25.561.000 quintales, y la del quinquenio 1931-35, 43.637.000.

Las superficies cultivadas fueron: En 1947, 3.837.700; en 1946, 3.770.800; superficie media del quinquenio 1940-44, 3.596.300, y del quinquenio 1931-35, 4.557.000.

Cebada.—En 1947, 12.011.000 quintales métricos; en 1946, 19.309.000; media del quinquenio 1931-35, 23.942.000; ídem del quinquenio 1940-44, 15.284.000. La superficie cultivada descendió de 1.893.100 hectáreas a 1.473.900.

Centeno.—Producción en 1947 3.553.000 quintales, frente a 5.511.000, como media en el quinquenio 1931-35.

Avena.—Descendió desde 6.701.000 quintales a 3.370.000 en 1947.

Maíz.—También descendió en 1947 a 4.896.000 quintales desde 7.094.000.

Arroz.—Registró un ligero aumento sobre la producción de 1946 y una baja pequeña en comparación con la producción normal, pues fué en 1947 de 2.368.000 quintales, frente a 2.030.000.

Garbanzos.—Se consiguió una de las mayores cosechas conocidas, pues se alcanzó la cifra de 1.203.000 quintales métricos, que es la media del quinquenio 1931-35.

Remolacha azucarera.—En 1947 la producción fué de 12.133.000 quintales; en 1946, 15.256.000; media del quinquenio 1931-35, 21.501.000, y media de 1940-44, 11.812.000.

Vino nuevo.—En 1947, con una producción de 20.955.000 hectólitros, quedaron sobrepasadas las anteriores.

Patata.—La cosecha de 1935 fué de 50.640.000 quintales, que en el quinquenio 1940-44 descendió a 28.316.000; siguió bajando en 1946 hasta 25.576.000, para subir en 1947 a 28.347.000.

Acite.—La campaña de 1947-48 superó a las anteriores, como puede comprobarse por las cifras siguientes: 1947-48, 5.430.000 quintales métricos; media del quinquenio 1931-36, 3.526.000; ídem de 1940-45, 3.187.000; 1946-47, 3.883.000.

LABRADORES!
ASEGUAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARBAJO de la PATATA EMPLEANDO...

ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS MEDEM

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'DONELL, 7, MADRID
Representante en Segovia: D. Gerardo Ronco Maroto, Ruiz de Alda, 6, T. Teléfono 266

Remachando el clavo...

COMO EN AÑOS ANTERIORES, COMBATIENDO LA TERRIBLE PLAGA DEL ESCARBAJO DE LA PATATA CON EL

Arseniato de CAL al 30% LLOFAR

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE INDUSTRIAS QUIMICAS Y FARMACEUTICAS "LLOFAR"
ALCALA, 21 - TEL. 2111 30 MADRID

EL ARSENIATO NO MINERALIZA NI ESTERILIZA LA TIERRA. NO LA HACE INUTIL

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SON IMPUGNADOS JURIDICAMENTE LOS ACUERDOS DE LA O. N. U. SOBRE ESPAÑA

La invitación salmantina, aceptada por el Consejo G. de los Colegios de Abogados
También se adhiere la Facultad de Derecho de Madrid

Madrid, 28.—Bajo la presidencia de don Eloy Montero se reunió ayer mañana la Junta de la Facultad de Derecho de la Universidad Central. La Junta acordó adherirse con entusiasmo y fervor a la moción de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca en orden a la propuesta que aquélla ha formulado sobre la transgresión del Derecho cometida por la Asamblea General de las Naciones Unidas, en su última reunión al imponer, frente a la voluntad de la mayoría absoluta, la arbitraria interpretación, por parte de

Catástrofe en una localidad mejicana provocada por una inundación

Ya han sido recogidos cincuenta y cuatro cadáveres

Pachuca (Méjico), 28 (r. t.).—Soldados y paisanos dedicados a los trabajos de salvamento han sacado 54 cadáveres de los escombros y ruinas provocados por la repentina inundación del pasado viernes. Se desconoce el paradero de cinco vecinos, pero se supone que están entre los escombros de una muralla de más de tres metros de altura, derribada por el ímpetu de las aguas. El turbión que provocó la inundación apenas duró veinte minutos, pero las corrientes de las colinas situadas al norte irrumpieron sobre Pachuca y han ocasionado daños valorados en cien millones de pesos.—Efe.

Norteamérica se halla interesada en la formación de un Gobierno nacional en GRECIA

Sin consideración de partidos o personas

Atenas, 27.—Cuando estaban dispuestos los ministros del Gobierno que había formado Tsaldaris, llegó la noticia de que el grupo liberal de Venizelos retiraba su apoyo al Gabinete populista. De momento ha quedado aplazada la solución de la crisis. Los que habían sido designados ministros se encontraban concentrados en la casa de Tsaldaris.

En los medios allegados a Venizelos se dice que su cambio de opinión se debió a que el embajador norteamericano declaró hoy mismo que los Estados Unidos «estaban interesados en la formación de un Gobierno que asumiera su gran responsabilidad sin consideración de partidos o personalidades». Se agrega que después de la visita de Venizelos al embajador doctor Grady, manifestó que el único camino de solución de la crisis actual era la formación de un Gobierno de coalición similar al dimitido con ocasión de la muerte de Sofoulis.—Efe.

EL CIEN ANIVERSARIO DE UN GRAN AUTOR SUECO



El gran autor dramático sueco, August Strindberg, nació el 22 de Junio de 1849, y con ocasión de su cien aniversario, se van a representar sus dramas por todo el mundo

Triunfan los liberales en las elecciones del Canadá

Pérdidas de los conservadores y de la Federación de la Comunidad

Montreal, 28 (r. t.).—A última hora de la noche, de los 2.014.617 votos escrutados, los liberales iban en cabeza con el 50,5 por 100, representado por 1.016.496 votos. Los conservadores progresistas tenían el 13,4 por 100, y la Federación de la Comunidad el 10 por 100. En las elecciones de 1945 los liberales obtuvieron el 41 por 100 de la votación popular, los conservadores progresistas el 28, y la Federación el 16 por 100.

El primer ministro Saint Laurent, en un discurso pronunciado por radio, después de haberse conocido la victoria liberal, dijo que la voluntad del pueblo se había expresado de un modo decisivo y que el Gobierno hará que sea una realidad la propaganda electoral. «Nosotros, los liberales—dijo—, luchamos por la paz y la prosperidad. Mi ambición es continuar manteniendo la armonía y la unidad entre los canadienses».—Efe.



El primer ministro Louis Saint Laurent

VICTORIA LIBERAL SIN PRECEDENTES EN NINGUN PARTIDO

Ottawa, 28 (r. t.).—El primer ministro Louis Saint Laurent, con su Gobierno, vuelve al Poder, hoy martes, para presidir el 21 Parlamento del Canadá, después de la mayor victoria ganada por un partido político canadiense. Con resultados todavía incompletos, los liberales han ganado 191 puestos. Van en cabeza en otros dos distritos. Los conservadores progresistas sólo han triunfado en 41 distritos. Se compara el triunfo liberal con el que provocó la gran derrota del Gobierno conservador de Bennett en 1935. En esta ocasión los liberales volvieron al Poder a las órdenes de Mackenzie King, con 171 escaños.

Ayer tarde recibió cristiana sepultura el señor Lerroux

Madrid, 28.—A las seis y cuarto de la tarde de ayer se verificó el entierro del señor Lerroux, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

Miutos antes llegó a la casa mortuoria el conde de Romanones, y a la hora indicada el clero de la parroquia de la Concepción, que rezó un responso. Inmediatamente fué sacado el féretro y, depositado en una modesta carroza automóvil, que iba materialmente cubierta de flores, se organizó la comitiva fúnebre.

En la primera presidencia figuraba el padre Moreno, director espiritual del finado; su hijo don Aurelio Lerroux y sus sobrinos. A continuación, los ex ministros señores Guerra del Río, Del Río (don Cirilo), Iranzo, Cid, Hidalgo, general Castelló, Jalón y Feded; muchos ex subsecretarios, ex directores generales y ex diputados del partido radical, el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babio, y los señores marqués de Luca de Tena, Rivas (don Natalio), Calvo Sotelo (don Joaquín), Lorenzo Pardo, Benítez de Lugo (don Ricardo), Lucientes, Pujol (don Juan),

Ha sido firmado el Tratado comercial angloargentino

Buenos Aires, 27.—Se ha firmado el Tratado comercial anglo-argentino, que regulará las relaciones económicas de los dos países durante los próximos cinco años. Con arreglo a él, Gran Bretaña enviará a la Argentina petróleo, carbón, hierro, acero, productos químicos, maquinaria, tejidos de lana, calistería, alfarería y otros productos manufacturados, a cambio de carne y materias primas. El acuerdo prevé un sistema de pagos que evita cualquier grave agotamiento de los dólares del Reino Unido.

El intercambio previsto para los cinco años alcanza 1.000 millones de libras.—Efe.

Londres, 27.—Según comunican de Buenos Aires a la Agencia Reuter, el diario «Democracia» declara que el Tratado comercial anglo-argentino firmado en esta fecha, representa el término de una era de sumisión de la Argentina a su explotación por el capital extranjero.—Efe.

Para poner en vigor el nuevo sistema administrativo simplificado de los Seguros Sociales Obligatorios, durante los diez primeros días del mes de Julio todas las empresas y patronos con productores a su cargo deberán presentar en las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión un padrón de afiliación. En este padrón se consignarán los datos personales de todos los empleados y obreros, con los cuales se confeccionará el fichero común a los Seguros de Enfermedad, Vejez e Invalidez y Subsidio Familiar. En lo sucesivo, la liquidación de cuotas se verificará trimestralmente, mediante un sencillo boletín en el que solamente figurarán las cantidades globales satisfechas por salarios durante tal período de tiempo.

PERON CENSURA A "CIERTAS NACIONES"

Buenos Aires, 28 (r. t.).—Con motivo de la firma del Tratado comercial angloargentino, el Presidente de la República argentina, Juan Domingo Perón, pronunció un discurso en el que censuró a «ciertas naciones que libran una especie de guerra económica con el fin de imponer su propia conveniencia sobre otros países».—Efe.

CREACION DE UNA REFINERIA DE PETROLEO EN CARTAGENA

Empresa mixta hispano-yanqui
La escritura fué firmada ayer

Madrid, 28.—En la mañana de ayer, y como consecuencia del Decreto de 28 de Abril último, el Instituto Nacional de Industria, la Compañía Española de Petróleos, S. A., y la Caltex Oil Products Co. de New York, han suscrito la escritura de constitución de una Empresa mixta denominada Refinería de Petróleo de Escombreras, S. A., cuyo fin social es completar y explotar la Refinería de Petróleo que ha construido en Escombreras (Cartagena) la Empresa Nacional Calvo Sotelo de Combustibles Líquidos y Lubricantes.

La Caltex es una importante Compañía norteamericana financiada por la Aexas y la Standard Oil, de California, cada una de las cuales dispone con independencia de sus propias concesiones en América—del 30 por 100 del crudo procedente de las concesiones petrolíferas norteamericanas en Arabia Saudita. La Caltex está encargada de la venta y refino, fuera de los Estados Unidos de Norteamérica, de dicho crudo y además dispone también de la totalidad del crudo de Behrein.

El capital de la nueva Sociedad asciende a 325 millones de pesetas. El Instituto Nacional de Industria ha aportado la Refinería de Escombreras (Cartagena), en el estado en que se encuentra actualmente y por su valor real actual, complementado con numerario en la cuantía necesaria para que su participación en el capital sea igual al 52 por 100 de éste.

La Caltex participa con un 24 por 100 del capital, que aportará en dólares, y además concederá a la nueva Sociedad un crédito en dólares reintegrable en ocho años y al 3 por 100 de interés anual—de la cuantía necesaria para completar el importe de las instalaciones de refino que sea preciso importar de los Estados Unidos. La total aportación de Caltex—capital y crédito—podrá alcanzar la suma de ocho millones de dólares, y dicha Sociedad tendrá derecho preferente, en igualdad de condiciones, para suministrar durante quince años la mitad del crudo que consuma la Refinería.

La Compañía Española de Petróleos, con cuyo auxilio técnico se ha proyectado y constituido la Refinería, participa también con el 24 por 100 del capital, que aportará en las condiciones convenidas con el I. N. I. La Refinería, que se encuentra ya en una fase muy avanzada de construcción y podrá iniciar su funcionamiento a fines del corriente año, tendrá una capacidad total de 15.000 «barrels» diarios (unas 750.000 toneladas de crudo anuales), ampliable fácilmente a 20.000 «barrels», y estará dotada de instalaciones modernas para la destilación de petróleo a la presión atmosférica y presión reducida, reformado térmico de la gasolina, polimerización de gases y producción de lubricantes de alta calidad.

Como productos finales se obtendrán: gasolina, keroseno, gas-oil, lubricantes, parafinas y asfaltos.

La economía de divisas que producirá la Refinería por diferencia entre los precios del crudo y de los productos finales, será de tal importancia que permitirá amortizar las inversiones totales en moneda extranjera que su construcción requiere en un plazo inferior a dos años de marcha a plena capacidad.

Las negociaciones que han conducido a la constitución de la nueva Sociedad se han desarrollado en un ambiente de gran cordialidad y se estima que su feliz desenlace habrá de representar un paso decisivo en la rápida expansión de nuestra industria de refino, que tantos beneficios ha de reportar a la economía española, tanto en el aspecto meramente industrial como en el de nivelación de nuestra balanza de pagos.

EL MINISTRO ESPAÑOL EN TRANSJORDANIA PRESENTA SUS CREDENCIALES

Amman, 27.—El nuevo ministro plenipotenciario de España en Transjordania, don Gonzalo Diéguez, ha presentado sus cartas credenciales al Rey Abdullah. La ceremonia revistió especial solemnidad. Después de la misma, el Rey Abdullah conversó cordialmente con el representante de España, para cuyo país tuvo frases de gran afecto y elogio.—Efe.

La peregrinación javierana española llega a Jerusalén

Jerusalén.—Después de once años de total ausencia de peregrinos extranjeros, ha llegado a esta ciudad la peregrinación española que ha asistido a los actos del cuarto centenario de San Francisco Javier, celebrados en el Japón. Los peregrinos españoles fueron recibidos solemnemente en la Basílica del Santo Sepulcro, en la que había quedado interrumpido todo el culto desde hace quince años.

Los peregrinos españoles, presididos por el obispo de Tuy, doctor López Ortiz, han enviado un telegrama de saludo y adhesión al Jefe del Estado español.

Después de su visita a la histórica ciudad, los peregrinos han emprendido su regreso a España.—Efe.

España, invitada a la IV Exposición de Conservas, en Italia

Roma, 27. España ha sido invitada a participar en la IV Exposición Internacional de las Conservas Alimenticias, que se celebrará en Parma del 8 al 19 de Septiembre próximo.

La Exposición está organizada por la estación experimental de las conservas alimenticias, la cual realiza un activo trabajo, no sólo en el campo de la investigación, sino en el aspecto práctico de la extracción de jugos vegetales y su embalaje adecuado.

La Exposición presentará conservas vegetales, animales, jugos, jarabes, conservas de leche, extractos de carne, maquinaria y accesorios que intervienen en la industria, tipos de vasijas y recipientes, embalajes y materias primas utilizadas.—Efe.

Termina en Berlín la huelga de obreros ferroviarios

Berlín, 28 (urgente).—Los huelguistas ferroviarios han puesto fin al paro, que ha durado 39 días. Se espera que esta tarde se reanude la circulación de trenes.—Efe.

Berlín, 28 (r. t.).—El 98 por 100 de los 16.000 huelguistas ferroviarios se han presentado en sus puestos de trabajo a las ocho de la mañana. Dos horas después estaban comprobando las líneas e instalaciones para reanudar el servicio, según han anunciado los directivos del Sindicato. La mayor parte de la Policía occidental que había estado montando guardia en las estaciones y talleres desde las primeras semanas de la huelga, ha sido retirada. Solamente media docena de policías destinados en las estaciones evitan que los comunistas tratoran de evitar que se vendieran en las bibliotecas de los ferrocarriles los periódicos autorizados por los occidentales, han continuado prestando servicio.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO